



Telefon intervjuer

VÄRLDSBILDSUNDERSÖKNINGEN  
HT 1974

NEDANSTÅENDE KODAS EJ AV SCB

<u>INTERVJURESLTAT</u>		<input type="checkbox"/>	RESVAT	8
<u>KÖN</u>				
MAN	M	1	KÖN	9
KVINNA	K	2		
<u>FÖDELSEÅR</u>		<input type="checkbox"/>	FÖDB	10-11
<u>TÄRTORTSKLASS</u>	1-9	<input type="checkbox"/>		12
<u>INKOMSTKLASS PERS.</u>	1-6	<input type="checkbox"/>		13
<u>UTBILDNING</u>	1-7	<input type="checkbox"/>	UTBILDN	14

Läs noga instruktionen

A.	<p>För någon vecka sedan sände vi ut ett frågeformulär. Har ni fått det?</p> <p>JA → GÅ TILL FRÅGA B.</p> <p>NEJ ELLER TVEKSAM:</p> <p>Då ska vi be att få sända er ett! Det kanske är bäst att jag kollar att vi har rätt adress också. Vilken adress har ni?</p> <p>ANTECKNA EV. NY ADRESS OCH FORTSÄTT OMEDELBART</p> <p>Får vi ändå passa på och ställa några frågor till er i anslutning till den här undersökningen? Och sedan - när formuläret kommer - kanske ni vill vara vänlig och besvara frågorna och sända in det till oss så snart ni kan. Vi skickar med ett kuvert ni kan använda. Och ni behöver inte sätta på något frimärke.</p> <p>→ GÅ TILL FRÅGA C.</p>
B.	<p>Har ni sänt in formuläret än?</p> <p>OM JA:</p> <p>Då ber vi att få tacka så mycket för allt besvär.</p> <p>→ GÅ TILL FRÅGA C.</p> <p>OM NEJ ELLER TVEKSAM:</p> <p>Nää det blir väl lätt så att sänt här blir liggande. Men det tar faktiskt inte så lång stund att fylla i frågorna. Och det är så viktigt för oss att <u>alla</u> svarar. Och det vore därför <u>väldigt</u> bra om ni i alla fall ville fylla i det så snart som möjligt. Sen är det bara att lägga det i det kuvert vi skickade med och stoppa det på brevlådan. Ni behöver inte sätta på frimärke.</p> <p>→ GÅ TILL FRÅGA C.</p> <p>BETRÄFFANDE PARERING AV FRÅGOR OM ENKÄTEN, SE <u>INSTRUKTIONEN</u>.</p>
C.	<p>Den här undersökningen rör bl a förhållandena ute i världen och det är ju något som alltmer tycks komma i blickpunkten. Ser man t ex på studieförbundens kursverksamhet och Sveriges Radio och TV:s programutbud så satsas rätt mycket på internationella frågor. Det är därför intressant att veta vad det finns för olika uppfattningar i bl a u-landsfrågor.</p>

Fråga 1	Därför skulle jag vilja ställa några frågor som främst gäller u-länder. Det finns ju olika uppfattningar om vi i den rika delen av världen ska ge hjälp till de fattiga länderna. Tycker Ni att <u>vi i Sverige</u> överhuvud taget ska hjälpa dom här länderna?	
HJÄLPA	4	3 JA - UTAN FÖRBEHÅLL → GÅ TILL 2a.
	1	2 JA - MEN IP NÄMNER T EK "DET BEROR PÅ", "JA, HJÄLP TILL SJÄLV-HJÄLP" O DYL → GÅ TILL 2a.
	0	1 NEJ → GÅ TILL 2b.
	0	0 VET EJ/EJ SVAR → GÅ TILL 2b.
15	9	9 VÄGRAN → GÅ TILL FRÅGA 2b.
*	Fråga 2	a)-version Hur tycker Ni att den här hjälpen ska betalas? Ska den huvudsakligen betalas via skatten? Eller ska det huvudsakligen ske genom frivilliga insamlingar och liknande? KODA IN UNDER b.
		b)-version Men om vi nu i alla fall ska hjälpa - hur tycker Ni att den här hjälpen ska betalas? Ska den huvudsakligen betalas via skatten? Eller ska det huvudsakligen ske genom frivilliga insamlingar och liknande?
	3	3 HUVUDSAKLIGEN GENOM SKATT
	2	2 BÅDE GENOM SKATT OCH FRIVILLIGA INSAMLINGAR
	1	1 HUVUDSAKLIGEN GENOM FRIVILLIGA INSAMLINGAR
	0	0 VET EJ/EJ SVAR
16	9	9 VÄGRAN
Fråga 3	Som Ni kanske vet lämnar svenska staten u-hjälp. Och den uppgår idag till omkring 3 procent av statens utgifter. Tycker Ni att storleken på den svenska u-hjälpen är bra som den är? Eller bör den ökas eller minskas eller kanske slopas helt?	
STÖRRECK	4	4 BÖR ÖKAS
	3	3 ÄR UNGEFÄR LAGOM
	2	2 BÖR MINSKAS
	1	1 BÖR SLOPAS HELT
	0	0 VET EJ/EJ SVAR
17	9	9 VÄGRAN

Fråga 4		Svenska staten försöker ju inrikta u-hjälpen på ett mindre antal länder - dom man brukar kalla huvudmottagarländer.	
		Kan ni komma ihåg något eller några av de länder som får en stor del av den svenska u-hjälpen? - Ni får gärna fundera en stund.	
ej svar svar		OM IP NÄMNER ETT ELLER FLERA LÄNDER. Kanske kommer ni ihåg något mera?	
18	0 1 1	BANGLA DESH	BANGLADE
19	0 2 1	BOTSWANA	BOTSWANA
20	0 3 1	CUBA	CUBA *
21	0 4 1	ETIOPIEN	ETIOPIEN
22	0 5 1	INDIEN	INDIEN
23	0 6 1	KENYA	KENYA
24	0 7 1	NORDVIETNAM	NORDVIET
25	0 8 1	TANZANIA	TANZANIA
26	0 9 1	TUNISIEN	TUNISIEN
27	0 10 1	ZAMBIA	ZAMBIA
		ANNAT LAND, NÄMLIGEN (KODAS EJ) .....	
	0	MINNS EJ/VET EJ/ANGER ENBART FEL LÄNDER	
	9	VÄGRAN KODA 18-27 (9)	
(28)		ANNAT	

Fråga 5a

Några personer har ju till yrke att syssla med u-landsfrågor - det gäller t ex vissa politiker och experter. Men bortsett från dom här personerna finns ju också rätt många s k vanliga människor i vårt land som följer med och engagerar sig i u-landsfrågor.

Det kan ju finnas många förklaringar till ett så'nt u-landsintresse hos vanliga människor. Jag tänkte därför läsa upp några tänkbara förklaringar och ber er för varje ange om ni tror den är mycket trolig, ganska trolig eller inte alls trolig.

KONTROLLERA ATT IP FÖRSTÅTT! UPPREPA OM NÖDVÄNDIGT FRÅGAN.

		INTE ALLS TROLIG	GANSKA TROLIG	MYCKET TROLIG	VET EJ	VÄGRAN
29 ENQAG1	Man har färre egna problem än många andra människor	1	2	3	0	9
30 ENQAG2	Man vet mer om u-länder och u-hjälp än andra.	1	2	3	0	9
31 ENQAG3	Det beror på inflytande från kamrater och andra personer	1	2	3	0	9
32 ENQAG4	Det beror på samvete och medlidande med u-länders folk	1	2	3	0	9
33 ENQAG5	Det ger gott anseende i bekantskapskretsen	1	2	3	0	9
34 ENQAG6	Man har tagit politisk ställning i u-landsfrågorna	1	2	3	0	9
35 ENQAG7	Det är TV, tidningar och andra massmedier som påverkar	1	2	3	0	9

Fråga 5b

Nu finns det ju också många människor i Sverige som inte följer med och engagerar sig i u-landsfrågor.

Precis som nyss läser jag upp några tänkbara förklaringar och jag ber er för varje tala om om ni tror den mycket trolig, ganska trolig eller inte alls trolig som orsak till lågt u-landsintresse.

KONTROLLERA ATT IP FÖRSTÅTT! UPPREPA OM NÖDVÄNDIGT FRÅGAN.

		INTE ALLS TROLIG	GANSKA TROLIG	MYCKET TROLIG	VET EJ	VÄGRAN
36 EJENQAG1	U-ländernas problem är så avlägsna och olika våra egna	1	2	3	0	9
37 EJENQAG2	Man tycker att det är politikernas och experternas sak att sköta	1	2	3	0	9
38 EJENQAG3	Det beror på slöhet och likgiltighet inför andra folks problem	1	2	3	0	9
39 EJENQAG4	Man har inte tagit någon politisk ställning ifråga om u-länderna	1	2	3	0	9
40 EJENQAG5	Man har varken tid eller ork över för andra länders problem	1	2	3	0	9

Fråga 6  
LEVSTAND

Den skillnad i levnadsstandard som nu finns mellan fattiga och rika länder - tror ni den kommer att vara ungefär lika stor omkring år 2000? Eller kommer skillnaden att bli större eller mindre?

OM "STÖRRE" ELLER "MINDRE":  
Tror ni att den blir mycket större/mindre eller något större/mindre?

- 5 MYCKET STÖRRE
- 4 NÅGOT STÖRRE
- 3 UNGEFÄR SOM NU
- 2 NÅGOT MINDRE
- 1 MYCKET MINDRE
- 0 VET EJ
- 9 VÄGRAN

41

(42-43)

Fråga 7  
MEDVET 1  
FÖRÄNDR  
OMRÅDE 1  
RIKTN 1  
OMRÅDE 1

Jag skulle också vilja ställa en fråga som kanske inte är så väldigt lätt att besvara. Den gäller hur förhållandena i världen har förändrats under de senaste årtiondena.

Under så där en 10-20 år sker ju en hel del förändringar på många olika områden och min fråga är nu:

Har ni nån uppfattning om vad som ändrat sig mest under de senaste 10-20 åren om ni ser till världen i dess helhet?

Frågan gäller alltså inget speciellt område, utan helt allmänt vad som ändrat sig mest i världen från 50-talet och framåt.

OM IP SVARAR MYCKET VAGT OCH UNDANGLIDANDE SOM T EX "POLITIKEN I VÄRLDEN HAR JU FÖRÄNDRATS EN HEL DEL" STÄLLS FÖLJD-FRÅGAN:

Är det något särskilt ni tänker på när ni säger att .....

ANTECKNA DE ÖPPNA SVAREN. OBS! FLER SVAR FÅR GES. SE VIDARE INSTRUKTIONEN.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

- 0 KAN EJ BESVARA FRÅGAN/VET EJ
- 9 VÄGRAN

44-69

(70-72)

<table border="1"> <tr> <td>1</td><td>1</td><td>1</td><td>1</td><td>1</td><td>1</td></tr> <tr> <td>1-6</td><td colspan="5">PNRY</td> </tr> <tr> <td>7</td><td colspan="5">KORTY</td> </tr> </table>	1	1	1	1	1	1	1-6	PNRY					7	KORTY					UB-nr Kortnummer <input type="checkbox"/> 4
1	1	1	1	1	1														
1-6	PNRY																		
7	KORTY																		
Fråga 8  3 2 1 0 8 SAMH 9	Innebär dessa förändringar, enligt er uppfattning, att samhället har utvecklats till det bättre eller till det sämre, totalt sett? TILL DET BÄTTRE BÅDE OCK TILL DET SÄMRE KAN EJ BESVARA FRÅGAN/VET EJ VÄGRAN																		
Fråga 9  INFÖKALL 1 2 3 4 5 8 9	Om Ni vill ha information om händelser eller utvecklingen i andra länder vilken av följande källor anser Ni <u>mest</u> tillförlitlig? RÄKNA UPP NEDANSTÅENDE ALTERNATIV. OM IP SVARAR MED NÅGOT ANNAT ALTERNATIV ANTECKNA DETTA UNDER "ANNAN KÄLLA" Radio Tv Morgontidningar Kvällstidningar Personliga källor ANNAN KÄLLA, NÄMLIGEN ..... ..... ..... ..... ..... VET EJ VÄGRAN																		
Fråga 10  <input type="checkbox"/> DAGSTIDN 88 10-11	Läser Ni någon eller några <u>dagstidningar</u> mer regelbundet, dvs var eller varannan dag? JA OM JA: Vilken eller vilka? ..... ..... ..... NEJ VÄGRAN																		

<p>Fråga 11a</p> <p>KLASS</p> <p>12</p>	<p>Män brukar ibland tala om olika samhällsklasser. Vilken av följande samhällsklasser känner ni mest samhörighet med? LÄS UPP ALTERNATIVEN</p> <p>1 Arbetarklassen</p> <p>2 Medelklassen</p> <p>3 Överklassen</p> <p>4 MAN KAN INTE TALA OM SAMHÄLLSKLASSER → GÅ TILL FRÅGA 12</p> <p>0 KAN EJ BESVARA FRÅGAN/VET EJ</p> <p>9 VÄGRAN</p>
---	---

<p>Fråga 11b</p> <p>INFLYTAN</p> <p>13</p>	<p>Vilken av dessa samhällsklasser har, enligt er uppfattning, det största inflytandet i Sverige?</p> <p>1 ARBETARKLASSEN</p> <p>2 MEDELKLASSEN</p> <p>3 ÖVERKLASSEN</p> <p>0 KAN EJ BESVARA FRÅGAN/VET EJ</p> <p>9 VÄGRAN</p>
--	--

<p>Fråga 12</p> <p>OPINION</p> <p>14</p> <p>NAMN</p> <p>15</p>	<p>Kan Ni nämna någon eller några individer, grupper eller organisationer på Er ort som är mer aktiva än andra när det gäller att sprida sina åsikter om vissa förhållanden i samhället? ANTECKNA IP:S SVAR NEDAN. FÖRSÖK ATT FÅ IP ATT ANGE NAMNET PÅ NÅGON GRUPP ELLER ORGANISATION.</p> <p>.....</p> <p>.....</p> <p>.....</p> <p>.....</p> <p>.....</p> <p>1 HAR BESVARAT FRÅGAN</p> <p>0 KAN EJ BESVARA FRÅGAN/VET EJ</p> <p>9 VÄGRAN</p> <p>OM IP INTE NÄMNER NÅGOT ELLER NÅGRA PERSONNAMN</p> <p>Kan Ni nämna namnet på någon eller några av de personer som tillhör denna grupp /ALTERNATIVT/ organisation?</p> <p>.....</p> <p>.....</p> <p>.....</p> <p>1 HAR BESVARAT FRÅGAN</p> <p>0 KAN EJ NÄMNA NÅGOT NAMN</p> <p>9 VÄGRAN</p>
--	--



Fråga 13

INKÖMST

Slutligen skulle jag vilja veta ungefär hur stor Er och Er eventuella makas/makes sammanlagda inkomst inklusive ränta, pensioner och liknande, var under 1973 innan skatten dragits?  
 .....KRONOR/ÅR

- 01 - 9 999
- 02 10 000 - 19 999
- 03 20 000 - 29 999
- 04 30 000 - 39 999
- 05 40 000 - 49 999
- 06 50 000 - 59 999
- 07 60 000 - 69 999
- 08 70 000 - 79 999
- 09 80 000 - 89 999
- 10 90 000 - 99 999
- 11 100 000 eller mer
- 00 KAN EJ BESVARA FRÅGAN/VET EJ
- 16-17 99 VÄGRAN

TILL ALLA:

Jaa det var allt. Och nu får jag tacka för all hjälp och all den tid Ni offrat på oss.

TILL DE IP SOM ÄNNU INTE SÄNT IN ENKÄTEN:

Och ännu en gång vill jag be Er att sända in det frågeformulär Ni har hemma. Det är som sagt så oerhört viktigt för oss att alla besvarar frågorna och skickar in formulären.

TILL DE IP SOM ÄNNU EJ FÅTT NÅGON ENKÄT:

Och än en gång vill jag be Er att - så snart Ni fått ett frågeformulär - fylla i det och sända tillbaka det till oss. Vi skickar som sagt med kuvert som inte behöver något frimärke.

CIVILSTA

KODAS EJ AV SCB

- 1 CIVILSTÅND
- 2 GIFT/SAMMANBOENDE
- 3 OGIFT
- 4 FRÅNSKILD
- 18 4 ÄNKA/ÄNKLING
- 9 VÄGRAN

19-20    
 ORGANISA

Organisation/Institution

21-22    
 POSITION

Position

VÄND!